

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 28 ноября 1979 г.

№ 189 (13027)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

С СОВЕЩАНИЯ РАЙОННОГО АКТИВА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

На днях состоялось совещание районного актива идеологических работников. В его работе приняли участие руководители партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, директора школ, пропагандисты, политинформаторы, лекторы, агитаторы и другие работники идеологического фронта.

Совещание рассмотрело вопрос: «Об итогах Всесоюзного совещания идеологических работни-

ков и ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Как известно, 16—17 октября текущего года состоялось Всесоюзное совещание идеологических работников, на котором с ярким, глубоким по содержанию докладом выступил член Политбюро, секретарь Центрального Комитета партии М. А. Суслов. Всесоюзное совещание подвело итоги работы по выполнению постановления ЦК КПСС, выявиво сильные стороны, а также упущения в идеологической работе партийных организаций, определило первоочередные задачи, на которых следует сосредоточить внимание.

Изложив основное содержание работы Всесоюзного совещания идеологических работников, докладчик далее сказал:

ЦЕНИВАЯ состояние идеологической работы в Люберецкой городской партийной организации, мы можем отметить достаточно хороший уровень ее организации и содержания. Подтверждением этого являются успехи трудящихся района, достигнутые во всех отраслях экономики и культуры. На протяжении целого ряда последних лет району вручаются переходящие Красные знамена за трудовые победы во Всесоюзном и республиканском социалистическом соревновании.

Вместе с тем мы должны отчетливо сознавать, что возрастающие по масштабам и сложности задачи коммунистического строительства требуют и от нашей городской партийной организации значительного повышения эффективности и качества идеологической работы.

В деле выполнения постановления ЦК КПСС по идеологическим вопросам в настоящее время проходит первоначальный, но важный этап, связанный с глубоким уяснением характера требований партии и началом работы по их реализации.

В горкоме партии, первичных парторганизациях разработаны перспективные комплексные планы совершенствования идеологической работы. Уже на отчетно-выборных партсобраниях были проанализированы первые итоги работы по выполнению этих планов. Теперь необходимо наладить систематическую проверку выполнения комплексных планов, не упуская из поля зрения парткомов и партбюро ни одного из аспектов всей системы политико-воспитательной работы.

С докладом по этому вопросу выступил второй секретарь Люберецкого горкома партии Ю. А. Новиков. В прениях приняли участие 10 человек. На совещании с заключительным словом выступил первый секретарь горкома партии К. Д. Калиманов.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС подчеркивается, что главной особенностью, источником действенности, жизненной силы и эффективности всей нашей идеологической работы является ее научность, базирующаяся на прочном фундаменте марксистско-ленинской теории.

Широкое и повсеместное изучение марксистско-ленинской теории осуществляется в системах политического и экономического образования, в массовых формах пропаганды. Они охватывают в нашем районе сегодня 105 тысяч человек — это на 10 тысяч человек больше, чем в прошлом учебном году.

В большинстве трудовых коллективов получили дальнейшее развитие такие активные формы организации учебы, как подготовка и обсуждение рефератов, практические и логические задания, анализ проблемных ситуаций, проведение технико-экономического анализа, применение наглядных пособий и технических средств пропаганды и т. д. На ряде предприятий разработана система сбора, анализа и внедрения предложений слушателей, совершенствуется опыт успешного соединения идеино-воспитательной и организаторской работы по повышению творческой активности трудящихся в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств.

Значительную работу по дальнейшему совершенствованию марксистско-ленинского образования в свете постановления ЦК КПСС проводят парторганизации предприятий поселка Дзержинского, Томилинского завода полупроводниковых приборов, института горного дела, лыткаринских и тураевских предприятий, Томилинского птицеводческого объединения, совхоза им. Горького, треста «Особстрой» № 2 и многие другие. В этих коллективах пропагандисты, слушатели школ, кружков и семинаров системы политического и экономического образования постоянно выступают инициаторами разработки и принятия повышенных социалистических обязательств, передовых починов. В этом находит свое выражение мобилизующая сила партийной пропаганды, единства целей политического и трудового воспитания.

Вместе с тем, в организации партийно-политической и экономической учебы, как показал анализ первых занятий, еще не изучены недостатки. В отдельных кружках, школах, семинарах слушатели плохо готовятся к занятиям, не изучают рекомендованную литературу, проявляют пассивность на собеседованиях. Сла-

бо еще поставлена работа с самостоительно изучающими марксистско-ленинскую теорию. Часть молодежи вовсе не вовлечена в какие-либо формы учебы. Некоторые партийные организации не проявляют должной заботы об укреплении состава и улучшении подготовки пропагандистских кадров. Эти и другие недостатки снижают эффективность изучения марксистско-ленинской теории.

Нельзя сказать, что мало говорилось раньше об этих недостатках. Беда состоит в другом. В том, что от общих рассуждений о недостатках некоторые работники никак не могут перейти к конкретной деятельности по устранению этих недостатков, по их решительному изживанию из нашей практики. Это относится к партийным организациям электромеханического завода, управления механизации № 2, Дзержинского комбината производственных предприятий и другим.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС требует, чтобы в процессе изучения марксистско-ленинской теории знания превращались в убеждение, в руководство к действию, в активную жизненную позицию советского человека, который, проявляя высокую сознательность, отдает все силы обществу делу и непримиримо выступает против любых проявлений чуждой идеологии и морали.

Нацеливая партийные и другие организации на обеспечение высокого научного уровня воспитательной работы, постановление ЦК КПСС обязывает всех нас усилить деловитость, конкретность и эффективность пропаганды и агитации, ее связь с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач.

После выхода постановления ЦК КПСС партийные организации района значительно усилили внимание подбору, подготовке, информированию кадров устной политической агитации. Во многих парторганизациях успешно внедряется система контроля за работой политинформаторов и агитаторов, а также система учета и обобщения вопросов и предложений трудящихся, высказываемых на лекциях, докладах и беседах. Эти организационные меры повышают эффективность идеологической работы.

В районе прочно утвердилась практика проведения единого политдня, когда около тысячи лекторов, докладчиков, политинформаторов выступают в трудовых коллективах.

Вместе с тем в устной политической пропаганде и агитации не изжиты пробелы и недостатки.

(Продолжение на 2-й стр.).

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Коллектив железнодорожной станции Яничкино добивается весомых успехов в социалистическом соревновании под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт».

В период ноябрьской вахты железнодорожники достигли значительного опережения графика погрузочно-разгрузочных работ. Благодаря четким, слаженным действиям коллектива, применению передовых приемов труда, простой вагонов под грузовыми операциями сокращен на три часа по сравнению с нормой.

Увеличена также статическая нагрузка, уже сейчас она превысила на 0,8 процента уровень, достигнутый ранее коллективом станции.

Все это в конечном итоге позволило за 26 дней ноября отправить на предприятия областей и района на 8255 тонн народнохозяйственных грузов больше, чем предусматривалось графиком.

Наибольший вклад в общий успех внесли коллективы смен, возглавляемых диспетчераами А. И. Балашовым и Г. В. Юмашевым, выполняяшие смешанные нормы на 112—115 процентов.

Соревнование по-зарайски в коллективе железнодорожников сочетается с широко развернувшимся трудовым соревнованием за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

М. АНДРИЕНКО,
заместитель начальника
станции Яничкино.

ДОСРОЧНО

Работники животноводческого комплекса совхоза им. Московета досрочно завершили план одиннадцати месяцев по продаже государству молока. На 26 ноября его

реализовано с начала года 2558 тонн при задании 2507.

На комплексе хорошо организована зимовка скота, продуманы дифференцированные рационы для животных с различным физиологическим состоянием. Это создает

для доярок большие возможности работы по раздою коров.

С лучшими результатами завершили десять месяцев доярки А. Ф. Пугаева и П. Н. Петрикова, А. Е. Дроздова и А. К. Глухова. А восьмую трудовую вахту успешнее других несут молодые доярки Любовь Жогина и Вера Праведова. Они получают в эти дни от каждого коровы в среднем по пуду молока.

Р. СТЕПНОВА.



Большая группа водителей Люберецкого производственного объединения грузового автотранспорта соревнуется за то, чтобы завершить пятилетние задания к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. В числе таких инициаторов и водитель Николай Гаврилович Терешов. Хорошо знает свое дело этот труженик. Он добивается высоких производственных показателей, обеспечивает надежную работу машины на линии.

Тридцать лет трудится Николай Гаврилович водителем автомобиля. Накопил большой опыт, в совершенстве знает технику. Приняв высокое обязательство, он старается каждый день полнее загрузить машину, перевозить грузов больше, чем положено по норме. В результате за три года и девять месяцев он перевез сверх личного плана 500 тонн народнохозяйственных грузов, произведя 3 миллиона 700 тысяч тонно-километров при задании 2 млн. 870 тысяч.

Н. Г. Терешов занят в основном перевозками грузов на междугородных линиях. Для повышения коэффициента использования пробега он применяет автоприцеп. А в летнее время ежегодно участвует в уборке урожая. Нынче он работал на полях Башкирии и Курской области. И в горячую уборочную страду добивался высокой производительности труда, содержал в хорошем состоянии машину. Ударные трудовые вахты в честь советских пятилеток помогают водителю с честью выполнять обязательства по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения Ильи.

НА СНИМКЕ: Николай Гаврилович ТЕРЕХОВ.

Фото О. ГРИЦЕВА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XXV ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Конференция состоится 30 ноября 1979 года в Люберецком Дворце культуры.

Начало регистрации делегатов — в 8 час. 30 мин.

ГК ВЛКСМ.

С СОВЕЩАНИЯ РАЙОННОГО АКТИВА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

(Продолжение. Нач. на 1-й стр.).

На ряде предприятий и организаций беседы, политинформации и доклады проводятся не регулярно, в них не всегдаается ответ на интересующие трудящихся вопросы, обходится злободневные проблемы жизни коллектива, района. До сих пор еще не все партию планируют работу агитаторов и политинформаторов. Эти недостатки снижают наступательность в работе кадров устной политической агитации, в частности, в парторганизации госплемеблиниения «Петровское» и некоторых других.

ГORKOM партии, первичные парторганизации исходят из того, что боевой наступательный характер политко-воспитательной работы обеспечивается в первую очередь правильным подбором и подготовкой идеологических кадров. В районе за последнее время количество идеологических работников несколько возросло и сейчас насчитывает 14 тысяч пропагандистов, лекторов, политинформаторов, агитаторов, учителей, наставников и других активистов.

Наряду с количественным ростом у нас совершенствовался качественный состав идеологических кадров. Подавляющее их большинство являются членами партии, имеют высшее образование, обладают определенным опытом политко-воспитательной работы. Отрадно отметить, например, что среди пропагандистов пятую часть составляют партийные, профсоюзные, комсомольские работники, хозяйственныес руководители и ведущие специалисты.

ВРЕШЕНИИ задач комплексного подхода в воспитанию важное значение имеет ленинский принцип воспитания — единство слова и дела. В соответствии с указаниями партии ГК КПСС добивается, чтобы главные усилия в идеально-воспитательной работе были сосредоточены в трудовом коллективе, а для этого каждый руководитель должен сам лично вести идеологическую работу. В нашем районе много примеров непосредственного участия руководителей производства в идеально-воспитательной работе. Среди них директора: института горного дела А. В. Докукин, коврового объединения — И. С. Леонтьев, главные инженеры завода им. Ухтомского В. П. Литвин, объединения «Спецодежда» — В. В. Зенченко, начальники цехов: Томилинского птицеводческого объединения — В. А. Гордеева, Косинского трикотажного объединения — Н. Ф. Исаева, треста «Осбестстрой» № 2 — В. Ф. Самохвалов, завода оптического стекла — Л. А. Рыбакова и другие.

Постановление ЦК КПСС обязывает повышать ответственность руководящих кадров за воспитательные последствия хозяйственной деятельности. Руководителям необходимо для этого обеспечивать четкую организацию труда, ритмичную работу всех звеньев производства, не допускать целодневных и внутрисменных простоев. К сожалению, мы еще часто встречаемся с фактами неорганизованности и бесхозяйственности на производстве, многочисленных простоев, нарушений режимов рабочего дня. Они, в свою очередь, отрицательно влияют на состояние дисциплины труда, на психологический климат в коллективе.

СЕЙЧАС, в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании механизма хозяйствования идет процесс комплексования бригад, способных работать на один наряд. Это комплексование — важная организаторская и хозяйственно-политическая задача. Подбирая бригады, надо учитывать его качества как руководителя низового звена производства, способного обеспечить высокий уровень идеально-воспитательной работы в своем кол-

лективе. Одновременно в этом коллективе нужно решать вопросы о подборе агитатора бригады, наставников молодежи и т. д.

Воспитание самих руководителей всех звеньев — это наиболее важная и сложная часть идеологической работы. Но здесь, к сожалению, допускаются существенные недостатки. Например, как в самом тресте № 1 Минпромстройматериалов, так и в его управлении происходит частая смена руководителей, что отрицательно сказывается на организованности в работе. В СМУ-1 этого треста плохая дисциплина труда. Среди нарушителей встречаются и руководители. Так прораб В. М. Баранин только в текущем году неоднократно доставлялся в медвытрезвитель, не отвечает в этом и его коллега Н. М. Яшин. В управлении большое количество прогульщиков, нарушителей общественного порядка. И не случайно СМУ-1 выполнил план 9 месяцев только на 77,9 процента по генподряду и на 75 проц. — собственными силами. Все эти недостатки — результат серьезных упущений и формализма в идеально-воспитательной работе парторганизации треста.

ЗА ПЕРИОД, прошедший после опубликования постановления ЦК КПСС по идеологическим вопросам, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственныес руководители предприятий, организаций и учреждений района провели значительную работу по совершенствованию организаций социалистического соревнования.

В результате сложностей, возникших в начале года из-за суворой зимы, во многих отраслях народного хозяйства района наметилось отставание. Преодолеть его помогло, в значительной степени, широко развернувшееся соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт». В результате за 10 месяцев текущего года промышленность района обеспечила темпы роста по реализации продукции 6,2 проц., по производительности труда — 6,6 проц. Сверх плана реализовано продуции на 8,3 млн. рублей.

Труженики сельского хозяйства района досрочно выполнили задания четырех лет по производству и продаже государству мяса, яиц, картофеля и овощей. За 10 месяцев текущего года общий объем продажи картофеля выполнен на 115,7 проц., овощей — 110, молока — 100, мяса — 105, яиц — 128 проц. к плану.

Строительные организации района в целом выполнили план освоения капиталовложений.

В настоящее время более 10 тысяч тружеников района приняли обязательства досрочно завершить задание десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Уже около 5 тысяч передовых рабочих рапортовали о досрочном выполнении своей личной пятилетки и сейчас трудятся в счет шестого, седьмого и последующих годовых планов с начала пятилетки.

Вместе с тем в ряде трудовых коллективов не в полной мере используются экономические и воспитательные возможности социалистического соревнования. На электромеханическом заводе, комбинате производственных предприятий «Союзгазпромстрой», заводах крупнопанельного домостроения и «Монтажавтоматика» и некоторых других в организациях соревнования не учитываются потенциальные возможности его участников, не практикуется широкое обсуждение и общественная защита принимаемых обязательств, плохо внедряется передовой опыт, не проводится целенаправленная работа с невыполнющими нормы выработки, отстающими бригадами, участками и другими коллективами, слабо освещается ход соревнования и его итоги. В результате на этих

предприятиях с начала года не выполняются плановые задания по производительности труда.

Возможности, которыми мы располагаем, могут быть реализованы со всей полнотой лишь тогда, когда каждый коллектив и каждый работник будут использовать их сознательно, с глубоким знанием дела, когда они будут ясно представлять свою роль в работе огромного народнохозяйственного механизма.

СООТВЕТСТВИИ с требованиями ЦК КПСС о повышении роли средств массовой информации в идеологической работе редакции Люберецкой городской, многотиражных, стенных газет и местного радиовещания добились определенного повышения качества публикуемых материалов, их действенности, стали более компетентно освещать актуальные вопросы экономического и социального развития трудовых коллективов, социалистического соревнования, идеально-воспитательной работы.

В районе выпускается около 800 стенных газет, в редакциях которых избрано около 2 тысяч человек. Вместе с рабкорами это большой отряд бойцов идеологического фронта, который многое может сделать при условии неослабного внимания к их работе со стороны парторганизаций.

Далее докладчик подчеркнул необходимость усиления боевитости, наступательного характера идеально-воспитательной работы в борьбе с такими негативными явлениями, как пьянство, хулиганство, хищения социалистической собственности, спекуляция, тунеядство и другими нарушениями правопорядка и норм социалистической морали и нравственности.

ПРОГРАММНОЙ целью нашей партии в коммунистическом строительстве является воспитание нового человека, как творческой, духовно богатой, гармонично развитой личности. Особой заботой партии является идеально-политическое, трудовое и нравственное воспитание молодежи.

У нас в районе на предприятиях и в организациях трудятся более 27 тысяч молодых производственников, в том числе свыше 23 тысяч комсомольцев. Их воспитание находится в центре внимания ГК КПСС, первичных партийных организаций предприятий. Совершенствуется обучение и воспитание подрастающего поколения в школах, ГПТУ и других учебных заведениях района.

Вместе с тем необходимо на более высоком качественном уровне воспитывать у молодежи трудолюбие, гражданственность, патриотическое чувство любви и гордости за нашу социалистическую Родину на основе революционных, боевых и трудовых традиций советского народа. Надо совершенствовать движение наставников, на предприятиях и в учебных заведениях создавать музеи, комнаты, экспозиции боевой и трудовой славы. Широкого и совместного распространения за-служивает патриотическое движение молодежи в честь 35-летия со дня Победы, развернувшееся в нашем районе под девизом «Мы — наследники фронтовых бригад».

В СОВРЕМЕННЫХ условиях, в связи с увеличением свободного времени трудящихся, значительная часть идеально-воспитательной работы проводится по месту жительства населения. Сейчас в районе действуют около 100 клубов и объединений по интересам, более 400 коллективов художественной самодеятельности, в которых занимается более 20 тыс. человек. Около 70 тысяч человек занимаются физической культурой и спортом.

Вместе с тем необходимо добиваться коренного улучшения деятельности дворцов и домов культуры, клубов, библиотек, спортивных баз, повышать идеологическую эффективность их работы, лучше использовать возможности красных уголков при

ЖЭКах и домоуправлениях, общежитиях, а также спортивных сооружений предприятий и организаций. Необходимо значительно улучшить на каждом предприятии и организации деятельность штабов выходного дня.

Для успешного осуществления поставленных партией задач по совершенствованию идеологической работы мы располагаем всем необходимым: прочным теоретическим фундаментом — марксистско-ленинским учением, проверенными жизнью принципами партийного руководства политко-воспитательной работой, комплексным подходом к ее постановке и зрелыми кадрами.

ВЫСТАПЛЯЯ с трибуны районного совещания идеологического актива, генеральный директор коврового производственного объединения И. С. Леонтьев рассказал о совершенствовании идеально-воспитательной работы в трудовых коллективах объединения в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС по идеологическим вопросам. Партийная организация Люберецкого коврового комбината настойчиво добивается повышения воспитательной роли каждого трудового коллектива. Совершенствуется социалистическое соревнование, новый импульс придал ему соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт», которое заставило работников не только основного производства, но и всех служб сопереживать за общие успехи коллектива и активно содействовать им.

На комбинате есть и негативные явления — случаи пьянства, хулиганства. И происходят они преимущественно по вине работников вспомогательных служб, которые реже общаются с коллегами. Стремимся с такими найти новые формы работы.

Секретарь Люберецкого ГК ВЛКСМ В. В. Дерябин сказал, что постановление ЦК КПСС по идеологическим вопросам комсомол воспринял как боевую программу действий по усилению коммунистического воспитания молодежи.

В новом учебном году в 308 кружках комсомольской системы политехнического образования занимаются около семи тысяч юношей и девушек. Хорошо зарекомендовало себя участие молодежи в конкурсе рефератов по общественно-политической тематике.

Вместе с тем в комсомольских кружках производственного объединения грузового автотранспорта, КБО, треста столовых занятия проходят сухо, в отрыве от конкретных задач коллективов.

Комсомолия района активно участвует во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. В девятом этапе похода более 25 тысяч юношей и девушек собрали много материалов о героической истории люберчан. 38 комсомольско-молодежных коллектива района включились в патриотическое движение под девизом «Мы — наследники фронтовых бригад».

Однако ниже своих возможностей используют поисковую и другие формы работы по патриотическому воспитанию молодежи организаций ВЛКСМ завода им. Ухтомского, фабрики им. Октябрьской революции, совхоза им. Московского, колхоза им. Ленина. К сожалению, ряд комсомольских организаций еще слабо проявляет себя в работе с подростками по месту жительства, в закрепленных микрорайонах.

Пропагандист завода полупроводниковых приборов инженер Г. Н. Вибль в своем выступлении отметил, что постановление ЦК КПСС потребовало поднять идеологическую работу на такой уровень, который наиболее полно соответствовал бы возможностям и задачам общества развитого социализма.

Многое в этом зависит и от

пропагандистов, от нашей теоретической и методической подготовки.

Лично я закончил университет марксизма-ленинизма. Помогает мне учеба в районном семинаре пропагандистов. Работу со слушателями провожу на основе личного творческого плана, добиваясь роста идеино-теоретического уровня слушателей, обучения их навыкам самообразования, повышения их трудовой и общественной активности, досрочного выполнения заданий пятилетки.

О необходимости придать воспитательной работе в трудовых коллективах боевой, наступательный характер особенно в борьбе с пьянством, хулиганством, нарушениями социалистической дисциплины труда, на совещании говорил Люберецкий городской прокурор М. В. Баландин.

Заведующий Люберецким городом А. И. Морозов в своем выступлении рассказал, как парторганизации, педколлектизы школ района совершенствуют работу по обучению и воспитанию учащихся в свете требований ЦК КПСС. Главное внимание сосредоточено на комплексном подходе, соединении идеально-политического, трудового и нравственного воспитания. Этой задаче подчинены многообразные формы работы по повышению идеально-теоретического уровня и методического мастерства учителей района.

Создание в школах комнат и уголков боевой и трудовой славы, клубов учащихся по интересам, развитие ученического самоуправления и многие другие формы воспитывают гражданственность, патриотические чувства гордости за нашу Родину.

Вместе с тем у школ есть и нерешенные проблемы. Одна из главных в том, что еще не создана четкая система единства школы, семьи и трудового коллектива предприятий и учреждений в воспитании подрастающего поколения. Школы еще не добрались, чтобы каждый урок обеспечивал высокую идеиную эффективность.

Бригадир овощеводов закрытого грунта совхоза им. Московского М. И. Шамардина сказала о том, что коллектив хозяйствства досрочно выполнил план четырех лет по производству и продаже государства овощей и картофеля, досрочно завершил план 10 месяцев по реализации молока и мяса. Это наш вклад в успешное выполнение решений XXV съезда КПСС.

В достижении этих успехов немаловажную роль сыграло усиление идеально-воспитательной работы парторганизации в трудовом коллективе. В ней, наряду с опровергавшими себя формами и методами, все больший акцент приобретает стремление дойти до каждого, усиливать индивидуальную воспитательную работу.

На совещании выступили также член бюро горкома партии И. Н. Никитин, Люберецкий горвоенком А. П. Новиков, директор ГПГУ № 50 В. П. Илюхин, директор Люберецкой кинокомпании Н. С. Волкова.

Выступая с заключительным словом, первый секретарь Люберецкого горкома партии К. Д. Калиманов подчеркнул, что сегодня весь комплекс проблем в области экономического, социального и политического развития и воспитания нового человека Коммунистическая партия решает взаимосвязано, в их органическом единстве. Эта взаимосвязь должна находить свое отражение в деятельности каждой первичной партийной, профсоюзной, комсомольской организации, в работе каждого хозяйственного руководителя. Эта задача будет решаться тем успешнее, чем лучше мы будем работать с идеологическими кадрами, чем больше будем направлять на это усилия хозяйственных руководителей, повышать их ответственность за состояние политко-воспитательной работы в трудовых коллективах.

ВЫДАЮЩИЙСЯ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ИГНАТЬЕВА

И СПОЛНИЛОСЬ 100 лет со дня рождения выдающегося советского изобретателя Александра Михайловича Игнатьева, которому принадлежит открытие явления самозатачивания (советский патент № 14451 за 1926 год).

А. М. Игнатьев прошел большой путь революционной борьбы и участия в рабочем движении. Еще до победы Великого Октября он вел активную революционную деятельность. Партия большевиков поручала ему выполнение многих ответственных заданий.

В последние годы своей жизни А. М. Игнатьев посвятил себя целиком изобретательству, созданию самозатачивающихся режущих инструментов. На протяжении многих лет Игнатьева поддерживал А. М. Горький. В своих воспоминаниях он писал, что к изобретениям Игнатьева с большим вниманием относился В. И. Ленин. На важное значение и перспективность осуществления самозатачивания А. М. Горький указывал в известной его статье «Беседа с молодыми».

Нужно сказать, что Игнатьев по образованию был не физиком, не инженером, а биологом. К открытию самозатачивания он пришел на основании своих наблюдений в природе.

Преждевременная кончина изобретателя (1936 г.), а так-

же Великая Отечественная война помешали использованию самозатачивания в горном деле. В годы войны на лабораторию имени Игнатьева были возложены иные задачи.

Теоретические исследования, а также практические разработки по самозатачивающимся инструментам горного назначения получили дальнейшее развитие в Институте горного дела им. А. А. Скочинского. К новым инженерным решениям, в сочетании с самозатачиванием, привел еще один принцип повышения интенсивности разрушения хрупких пород и углей, а именно: принцип сосредоточенно-прерывистого нагружения породы, разрушающейся рабочими органами горной машины.

Это позволяет повысить эффективность разрушения пород, увеличить производительность труда. Причем уменьшается затраты энергии. Сокращается образование мелких фракций (в том числе пыли, вызывающей заболевание рабочих). Вместе с тем повышается стойкость породоразрушающих инструментов, увеличиваются сроки их службы.

В ИГД им. А. А. Скочинского (лаборатория физико-механических свойств углей и пород) в содружестве с промышленностью по предложению профессора, доктора технических наук М. И. Койфмана были разработаны новые

коронки для вращательного бурения разведочных, дегазационных и других скважин. Предложены штыревые коронки ударного действия для бурения взрывных скважин (перезатачиваемые и самозатачивающиеся).

Широкие производственные испытания коронок колонкового вращательного бурения, проводившиеся на протяжении нескольких лет на угольных месторождениях Донецкого и Кузнецкого бассейнов, на рудных месторождениях Урала, Казахстана и в других районах, дали хорошие результаты. Достигнуто значительное повышение стойкости и скорости бурения. Коронки приняты к серийному производству. Годовой выпуск их составляет в настоящее время около двух с половиной миллионов штук, из них больше миллиона — самозатачивающихся. Впервые в мировой практике идея самозатачивания твердосплавного горного режущего инструмента осуществлена в крупных промышленных масштабах.

Приоритет открытия самозатачивания принадлежит Советскому Союзу, прежде всего А. М. Игнатьеву. Теория и практика использования этого эффекта и принципа сосредоточено-прерывистого нагружения при разрушении хрупких и твердых горных пород получили развитие впервые также в СССР. В горном деле обе эти физико-технические идеи оказались плодотворными. Они успешно претворяются в жизнь, заслуживают дальнейшего развития и практического использования.

А. ДОКУКИН,
директор Института горного дела им. А. А. Скочинского,
член-корреспондент
Академии наук СССР.

КАК ВЕЛИТ СЕРДЦЕ

Сначала не доверяли. Вспоминается такой случай. Шофер, мужчина уже в годах, все ходил, наклонялся и смотрел, как «обиживает» его машину смазчица.

— Мало кладешь солидола!

— Как мало, ведь уже на пол падает!

Нагрубил сгоряча, а потом вспомнилось — права была Мария Ивановна. Все боялся, что плохо обслужит, не выедет машина из мастерской. «Да машина-то тут не виновата», — смеется М. И. Сячинова. — Отучила-таки я его от грубости. Культурно стал разговаривать.

Четвертый год работает она в ПОГАТе, а всего отдано профессии четырнадцать лет. Водители знают, что Мария Ивановна не подведет: машину изучила за эти годы отлично. Нередко приходится помогать, подсказывать молодым. «Как-то поспорил один шофер, почему помпу не смазывают. Говорю, что в его машине она не смазывается. Нет там точки. Спорит — не соглашается. Открыли капот — убедились, что я права», — рассказывает Сячинова.

Было это года два назад, зашел разговор о разряде. Предложили Марии Ивановне повысить его. Так сказать, официально подтвердить то, что она на деле знает давно.

В листке учета отдела кадров эта страница из трудовой биографии женщины уместилась в одну строчку: «Без отрыва от производства повысила квалификацию. 15 мая 1977 года присвоен V разряд». Теперь Мария Ивановна и смазывает и заправляет машину.

И все-таки почему именно этой работе было отдано предпочтение?

...В рязанскую деревню, откуда родом Сячинова, как и в сотни других деревень по всей стране, вернулись после войны немногие мужчины. Шестнадцати-семнадцатилетние девочки садились за рычаги трактора, за руль автомашин, за штурвал комбайна. Еще с тех времен привязала Марию Сячинову к себе техника.

С годами не убавилась у Марии Ивановны нетерпимость к недостаткам, которые еще встречаются в нашей жизни. Не случайно товарищи уже несколько раз избрали ее членом цехкома. И если у кого беда или просто какой вопрос — идут к Сячиновой. Много испытавшая в своей жизни, она поможет. Потому что не равнодушна и к производственным делам, и к судьбе каждого, кто с ней работает.

...Заканчивается рабочая смена. Можно класть на место инструмент. Но бывает и так. Собирается водитель в далекий междугородний рейс. А машина не смазана. И Мария Ивановна снова занимает свое рабочее место, не считаясь со временем. Ведь и от нее тоже зависит, счастливым ли будет рейс.

Э. БОРИСОВА,
НА СНИМКЕ: М. И. Сячинова.
Фото О. ГРИЦЕВА.

ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ ЛЮБЕРЧАН

Как можно полнее удовлетворять запросы наших маленьких граждан — такую цель ставит перед собой коллектив люберецкого магазина «Детский мир». Как мы ее выполняем? По итогам 10 месяцев продано товаров сверх плана на 140 тысяч рублей.

Этот результат стал возможен благодаря слаженной, добросовестной работе коллектива на ударных трудовых вахтах. Большой ответственностью относится к покладке внесли наши передовые рученное делу рабочая Александровская секция: «Одежда для девочек», дра Степановна Асаула.

«Галантерей». Возглавляют социалистическое соревнование среди продавцов Надежда Михайлова Новикова из секции «Одежда для мальчиков», Римма Викторовна Алдошина из секции «Игрушки». Они старательно работают в магазине со дня его открытия, то есть 13 лет. Высокая культура обслуживания отличает и труд Анастасии Александровны Климановой. С большой ответственностью относится к покладке внесли наши передовые рученное делу рабочая Александровская секция: «Одежда для девочек», дра Степановна Асаула.

В «Детский мир» входит также магазин «Туфелька». Его коллектив, которым руководит Г. Д. Самойлова, имеет хорошие показатели. Перевыполнение плана по реализации товаров составляет 26 тыс. рублей. Здесь всегда встретите богатый ассортимент обуви и благожелательное отношение к покупателю со стороны продавцов.

М. ТУРЧИНСКАЯ,
директор магазина
«Детский мир».

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

„ГРАФИК НАРУШАЕТСЯ“

В «Люберецкой правде» за 14 ноября была напечатана заметка на тему эксплуатации автобусов «График нарушается». В ней говорилось о недостатках в обслуживании пассажиров автобуса маршрута № 373.

«Действительно, как и указывалось в заметке, был нарушен

график движения автобусов № 373 22 и 23 октября. Некоторые водители пользуются тем, что маршрут не имеет диспетчерского контроля. Но 12 ноября получено разрешение на организацию диспетчерского пункта на станции метро «Ждановская». До конца года такой пункт будет создан, и регулярность движения автобусов улучшится.

ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ УСПЕХА

ИЗ ОПЫТА ПЛАНИРОВАНИЯ КАЧЕСТВА ОВОЩЕЙ

овощей, она достигла намеченного рубежа 1 октября. При этом удельный вес стандартной продукции составил 99,3 процента.

Передовые тепличники Н. П. Жеребцова, Г. Д. Толкачева и Г. П. Помасюк намного перекрыли намеченные для себя рубежи, собрали соответственно 41, 37,3 и 37 тонн овощей.

Основа успеха коллектива совхоза им. Горького в четком и качественном выполнении технологии выращивания овощей, в высокой трудовой дисциплине, материальной заинтересованности тепличников в увеличении выхода продукции и улучшении ее качества.

Уже к началу ноября на счету совхоза было 10152 тонны реализованных овощей, в том числе 8889 тонн — из защищенного грунта. Высоких результатов добилась четвертая бригада, которой руководит Антонина Васильевна Орлова. Взяв обязательство продать государству 646 тонн

реплется тепличная площа и доводится задание по урожайности и выходу основной культуры — огурцов. Оно разбивается по-месячно.

Тепличники заинтересованы в увеличении производства продукции, так как оплата их труда осуществляется по аккордно-ремонтной системе за выход продукции. В то же время эта оплата поставлена в зависимость и от качества. На стандартные огурцы расценки за центнер выше почти в полтора раза. Дифференциация расценок за качество продукции повышает заинтересованность овощеводов в получении овощей высокого качества. Так, у тепличниц четвертой бригады Н. П. Жеребцовой, Г. П. Тома-

рю и Г. Д. Толмачевой удельный вес стандартной продукции составил соответственно 99,3, 99,5 и 99,4 процента.

Особенно важно правильно учитывать качество продукции в период массового сбора урожая. В совхозе вот уже в течение многих лет применяется маркировка. Собранные овощи тепличники сортируют на стандартные и нестандартные и соответственно загаривают их для отправки в торговые организации. В ящики со стандартной продукцией вкладывают специальные талоны (марки), на которых указаны фамилии мастера овощевода, номер бригады и название хозяйства.

На автоках рассортированные овощи поступают в склад реали-

зации. Принимая продукцию, кладовщик отмечает вес стандартной и нестандартной продукции в специальных книжках, которые за- ведены на каждую тепличницу. Они заполняются в течение всего года и служат первичным документом по учету выхода продукции.

Хорошо налаженный учет качества и количества продукции повышает ответственность овощеводов за правильность сортировки, способствует увеличению выхода стандартной продукции.

Поскольку все реализационные цены на стандартную продукцию на 40 процентов выше, борьба за качество овощей значительно повышает эффективность их производства.

В. ЛЫКШИН,
главный бухгалтер
совхоза им. Горького.
Н. ТРОЩЕНКО,
старший научный сотрудник
ВНИИЭТУСХ.

СЕЛЬСКИЕ КЛУБЫ — ДЕТЯМ

В прошедшее воскресенье в Токаревском сельском клубе было многогодно. Здесь работал районный семинар заведующих сельскими клубами. Это открытое показательное мероприятие было посвящено Международному году ребенка и проходило под девизом «За детство счастливое наше спасибо, родная страна!».

Семинар имел два этапа. Сначала перед собравшимися с содержательным докладом выступила директор Токаревской сельской школы Валентина Михайловна Галактионова. Потом учащиеся школы показали концерт художественной самодеятельности. Литературно-художественная композиция, которую вынесли на суд участников семинара, отличалась богатством форм. Творчески, с выдумкой подошли организаторы к этой композиции. Здесь были использованы и литературный монтаж, и фрагменты кино, и выступление ансамбля.

Подобные мероприятия для работников культуры в районе проводятся ежемесячно, а для клубных работников села — ежеквартально. Вот и в этот раз они получили новый заряд энергии и опыта. Сельские клубы призваны вносить вклад в идеологическое воспитание трудящихся и использовать при этом разнообразные методы. Семинар, на котором поделились своим опытом токаревцы, несомненно, принесет пользу.

З. АЛЕКСАНДРОВА.



ВОТ ЭТО ЗАДАЧА!
Фотоэтюд С. КОЛЕЧКИНА.

УРОК ДОБРОТЫ

С нетерпением ждут учащиеся младших классов очередного занятия киноклуба «Звездочка», который открыт при Люберецком Дворце культуры. Здесь они слушают беседы в сопровождении тематических кинофильмов.

Недавно 350 октябрят — членов клуба встретились с биологом З. А. Леоновой. Зоя Алексеевна поведала с детьми разговор на тему «Октябрята — друзья птиц и жи-

вотных». Она рассказала им о многообразии фауны, о полезных птицах и животных. Дети охотно поделились своим небольшим, но интересным опытом общения с животным миром. А затем все вместе просмотрели кинофильм «Кому он нужен — этот Васька?». Это был настоящий урок доброты.

Р. БОЛОТЕНКО.

БУРЕНКА И ТЕЛЕНОК

Без мыла мыт
Теленок,
Причесан —
Без гребенок:
Не устает Буренка
Вылизывать теленка.

КРОЛИКИ

Кормят их
Морковкой вкусной,
И травой, и капустой,
Свеклу сладкую дают..
Быстро кролики растут!

В. МУСАТОВ.

нистрация, профсоюзные и другие общественные организации предприятий, организаций и учреждений оказывали бы действенную помощь председателям советов первичных организаций в подготовке и проведении собраний (конференций) ВДПО.

В нашем районе 319 первичных организаций, насчитывающих около 35 тысяч членов ВДПО, которые работают на промышленных, транспортных и сельскохозяйственных предприятиях, в строительных организациях, лечебных и учебных заведениях, а также в детских дошкольных учреждениях и жилом секторе.

Организованное проведение отчетно-выборных собраний (конференций) в первичных организациях и в районном совете ВДПО — залог успешной профилактической работы по предупреждению пожаров в нашем районе.

А. ЛАДАНОВ,
председатель президиума
райсовета ВДПО.

Организованно провести отчеты и выборы в организациях ВДПО

В соответствии с решениями исполнительных комитетов Люберецкого и Щелковского городских Советов отчетно-выборные собрания (конференции) в первичных организациях Всероссийского добровольного пожарного общества будут проходить в январе—марте 1980 года, а 4 апреля 1980 года состоится районная отчетно-выборная конференция. В связи с этим в декабре с. г. и в первой половине января 1980 года необходимо на крупных предприятиях и в организациях провести собрания в низовых организациях ВДПО, где они имеются, и избрать делегатов на конференции первичных организаций ВДПО.

Отчетно-выборные собрания первичных организаций ВДПО можно совмещать с открытыми

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 28 ноября по 3 декабря универмаг «Спутник» проводит выставку-продажу мужских сорочек отечественного и импортного производства.

Приглашаем посетить выставку.

ПРОМТОРГ.
1-2

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: занятие киноклуба «ЮНОСТЬ ДЕРЗАЕТ» на тему «Применимость традиций рабочего класса», фильм «КУЗНЕЧИК» — 15; «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЧАРЛЬЗА ДАРВИНА» — 10-50, 16-40, 20-45; «ЛЕДИ КОРОЛИНА ЛЭМ» — 12-30, 17-20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «МСТИТЕЛЬ» (2 серии) — 18; «ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ» — 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ОПЕРАЦИЯ У АРСЕНАЛА» — 11, 13, 21; «ВКУС ХЛЕБА» (2 серии) — 15, 18.

СПОРТ

РАСТЁТ СМЕНА ЧЕМПИОНАМ

В спортивном зале Дома культуры совхоза им. Московского прошло первенство района по классической борьбе среди юношей.

В соревнованиях приняли участие около ста юных борцов, среди них 3 чемпиона Московской области этого года — М. Макаров (вес до 41 кг), И. Мухамедшин (вес до 44 кг) и С. Кузнецов (до 38 кг). Макаров и Мухамедшин и на этот раз подтвердили свое высокое звание, а вот Кузнецов в упорной борьбе уступил первое место учащемуся спортивного класса школы № 1 И. Мурзину.

Хорошую подготовку показали также юные спортсмены Р. Аки-

мов (32 кг), Р. Алиуллин и Г. Ко-
нинов (62 кг).

Командную победу одержали юные борцы пос. Косино (тренер Н. И. Сусоколов). На втором месте — спортсмены пос. Октябрьский и на третьем — представители поселка Новое Косино.

Эти соревнования являлись отборочными перед розыгрышем кубка Московской области среди городов, в котором люберецкие борцы в последние годы неизменно входили в число призеров. Хотется надеяться, что успех будет сопутствовать и в этот раз.

А. БАЛАНДИН,
мастер спорта СССР.

ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА КАРТИН

В фойе кинотеатра «Обити» регулярно проводятся выставки. Вот и в минувшую субботу состоялось открытие традиционной выставки художников-любителей Люберецкого района. За десять последних лет это уже тринадцатая по счету экспозиция.

64 картины представили для зрителей шестнадцать художников. Среди них: С. А. Петров,

Н. В. Лупандин, Б. И. Курдюков, В. И. Лапенков, Г. П. Воликов и другие.

На открытии присутствовали представители из областного отделения Союза художников СССР.

Любители живописи получат от выставки эмоциональное и эстетическое удовольствие.

Э. ИВАНОВА.

РЕКЛАМА • Объявления

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ РАДИОТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРОНИКИ И АВТОМАТИКИ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на подготовительные курсы заочного отделения института.

Срок обучения — 6 месяцев.
Стоимость обучения — 20 рублей.
Начало занятий — 2 января 1980 г.
Место занятий: пос. Томилино, школа № 14.
За справками обращаться по тел. 553-81-33.

4-5

ИНСТИТУТ ОБОГАЩЕНИЯ ТВЕРДЫХ ГОРЮЧИХ ИСКОПАЕМЫХ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности младшего научного сотрудника лаборатории флотации углей по специальности «Обогащение полезных ископаемых» — 1;
на замещение вакантных должностей старших научных сотрудников по специальности «Обогащение полезных ископаемых»:
в лаборатории гравитационных методов обогащения — 1,
в лаборатории водно-шламовых процессов — 1,
в лаборатории флотации углей — 1.
Документы направлять по адресу: 140004, Московская обл., Люберец-4, ИОТТ.

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

29 ноября состоится занятие киноуниверситета (факультет киноискусства) на тему: «В. М. ШУКШИН — актер, режиссер, писатель (к 50-летию со дня рождения)», рассказывает директор киностудии им. Горького М. Н. Айзенберг. Художественный фильм «ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ».

Начало в 18 час. 30 мин.

21.00 Концерт.
21.25 По музеям и выставочным залам.
21.45 «Пробка, которая задерживает воздух». Телефильм.

ПЯТНИЦА, 30 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.15 Адреса молодых.
10.00 «В песне жизнь моя». Произведения А. Пахмутовой.
10.55 «Легенда о море». Научно-популярный фильм.

14.30 Новости.
14.50 К Международному году рецензии.

15.35 По музеям и выставочным залам.

16.05 Веселые старты.
16.50 Твоя ленинская библиотека.

17.20 «Скрипичные миниатюры».

17.55 Москва и москвичи.

18.25 Мультифильм.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Хорошее настроение.

19.20 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

19.40 «Подпольный обком» действует. Телефильм. 4 серия.

21.00 Информационная программа.
21.35 Международные соревнования по фигурному катанию.

22.20 Сегодня в мире.

22.35 Вечерний концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Информационная программа.

19.30 Отдых в выходные дни.

19.45 «Моя подруга Зебо». Фильм-спектакль.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Справочное бюро.

20.45 Д. Мамин-Сибиряк — «Горные гнезда». Фильм-спектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Клуб кинопутешествий.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 Бузды и праздники семьи Шарко-вых. Телеочерк.

20.45 «Под жарким солнцем Иемена».

21.00 Концерт.

21.40 «Прошлогодняя кадриль». Телевильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберец-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная

— 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-

22-24; 553-14-72; отдел промышленности,

зам. редактора — 553-27-35; отдел сельско-
го хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83;

редактор — 553-27-81; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Зак. 6534 Л-2316

Объем 1 п. л.

Тир. 21050